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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ∆ΡΑΣΗΣ
35ο TAKTIKO ΣYNE∆PIO THΣ Π.O.E.-O.T.A.

PO∆OΣ - 10, 11, 12 και 13 MAΪOY 2006

Συνάδελφοι,

Το Συνέδριο (35ο Τακτικό) της Οµοσπονδίας µας πραγµατοποιείται σε µια χρονική περίοδο που
δεχόµαστε ολοµέτωπη επίθεση στα δικαιώµατά µας.

Η διαρκής λιτότητα, ο εργασιακός µεσαίωνας, η άγρια επίθεση σε ατοµικά δικαιώµατα,  η κοινωνική
αναλγησία της κυβέρνησης, φαίνεται ότι δεν έχει τέλος.

Αλλάζουν τα ωράρια εργασίας, απελευθερώνουν και ελαστικοποιούν την αγορά εργασίας, καταργούν
συλλογικές συµβάσεις, προαναγγέλλουν ανατροπές και κατεδαφίσεις στο ασφαλιστικό, τη ∆ηµόσια
∆ιοίκηση, στα συνταγµατικά µας δικαιώµατα και κατακτήσεις.

Οι πολιτικές που ασκήθηκαν και ασκούνται τα τελευταία χρόνια από τις Κυβερνήσεις, στα πλαίσια
του ανταγωνισµού και της θεοποίησης της αγοράς, υποβαθµίζουν όλο και περισσότερο τους εργαζοµένους
και αυξάνουν τις κοινωνικές ανισότητες στη χώρα µας.

Ο περιορισµός των κοινωνικών δαπανών, οι ιδιωτικοποιήσεις ∆ηµόσιων Υπηρεσιών και επιχειρήσεων,
η πολιτική λιτότητας, το άδικο φορολογικό σύστηµα, η ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, ο
περιορισµός των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων µας, η λαφυραγώγηση της ∆ηµόσιας
∆ιοίκησης αποτελούν µέτρα και πολιτικές που χειροτερεύουν τη θέση των εργαζοµένων και πλήττουν
τα ασθενέστερα λαϊκά στρώµατα.

Για τις ∆ηµόσιες Υπηρεσίες και τους εργαζοµένους στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. συνεχίζεται µια
πολιτική που ακυρώνει το ρόλο των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών, ταλαιπωρεί τους πολίτες και πλήττει τα
δικαιώµατα των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο.

Παρά τις προεκλογικές διακηρύξεις και δεσµεύσεις για προστασία και αναβάθµιση του εισοδήµατος,
για αξιοκρατία και διαφάνεια στο ∆ηµόσιο, συνεχίζεται και σήµερα µια πολιτική που στο όνοµα της
αποκοµµατικοποίησης, κοµµατικοποιεί το κράτος, περιορίζει τα εισοδήµατα των εργαζοµένων στο
∆ηµόσιο, ελαστικοποιεί τις εργασιακές σχέσεις και οδηγεί στην παραπέρα υποβάθµιση των εργαζοµένων.

Το 35ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. έχει υποχρέωση να αναδείξει τη δυναµική των
εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ως µια από τις πλέον οργανωµένες, συνειδητοποιηµένες,
αγωνιστικές και αποφασιστικές συνιστώσες της νέας κοινωνικής δυναµικής που η νέα πραγµατικότητα
προβάλλει.

Aθήνα, 31 Mαΐου 2006
Aρ. Πρωτ.: 703

Προς:
Συλλόγους-Mέλη
της Π.O.E.-O.T.A.



Για την επιτυχία του πρωταρχικού και κυρίαρχου στόχου είναι αναγκαία η συµβολή όλων µας. Η
σηµερινή πραγµατικότητα επιβάλλει την παράθεση, ανάλυση και σύνθεση όλων των απόψεων.

Το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α., αναπόσπαστο κοµµάτι των εργαζοµένων
στο ∆ηµόσιο, έχει την υποχρέωση µε ολοκληρωµένο και αναλυτικό τρόπο να περιγράψει τη  νέα
πραγµατικότητα και µε συνέπεια και σταθερότητα να διεκδικήσει τα δίκαια των εργαζοµένων στη νέα
οικονοµική – κοινωνική – πολιτική κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί.

∆ιανύοντας πλέον την πρώτη δεκαετία της τρίτης χιλιετίας, συνειδητοποιούµε και εδραιώνουµε
βαθύτερα τις αρχικές µας εκτιµήσεις για το φαινόµενο της παγκοσµιοποίησης. Βιώνουµε πλέον τις
συνέπειες των ραγδαίων και συγκλονιστικών αλλαγών.

Το πρότυπο της κλειστής οικονοµίας δεν υπάρχει πια. Το πρότυπο της κοινωνικής οργάνωσης των
προηγµένων Ευρωπαϊκών χωρών του περασµένου αιώνα αποδιαρθρώνεται συνεχώς. Η ηλεκτρονική
διάδοση της γνώσης και της πληροφορίας συνέτεινε στην ηλεκτρονική εκµηδένιση του χώρου και του
χρόνου.

Τεράστιοι οικονοµικοί οργανισµοί συγκροτούνται. Το απρόσωπο πολυεθνικό κεφάλαιο θεριεύει,
δηµιουργεί µονοπωλιακές καταστάσεις, αµφισβητεί και υπονοµεύει την εθνική κυριαρχία λαών µε
πολιτισµό και παραδόσεις χιλιετιών. Αποµυζά µε τον πλέον αδίστακτο τρόπο τις πλουτοπαραγωγικές
πηγές του πλανήτη, καταστρέφει το περιβάλλον και απειλεί την ανθρωπότητα µε οικολογικό αφανισµό.

Αδίστακτα µεταλλάσσεται από παραγωγικό σε κερδοσκοπικό προκειµένου να συσσωρευτεί µε
ιλιγγιώδεις ρυθµούς. Για να υπηρετήσει τον ολιγαρχικό πλούτο, κλονίζει εθνικές οικονοµίες, εντείνει
τις κοινωνικές ανισότητες, καταδικάζει στη φτώχια και την εξαθλίωση πλατιά λαϊκά στρώµατα,
περιθωριοποιεί µε την ανεργία και την ανασφάλεια τη νέα γενιά. Αποµυζά την πνευµατική ικµάδα και
το σφρίγος της µε γνωστές δουλείες της υποκουλτούρας του εποικοδοµήµατος της κοινωνίας της
αγοράς.

Στα πλαίσια της νέας τάξης πραγµάτων, κλονίζει τις γεωστρατηγικές ισορροπίες του πλανήτη,
φιλοδοξώντας να εδραιώσει την «ειρήνη» των νεοφιλελεύθερων επιλογών του και µε την αλαζονική
συµπεριφορά της µιλιταριστικής του έκφρασης, που εκπορεύεται από το µητροπολιτικό του κέντρο,
τις Η.Π.Α., µε τη µορφή µονοκρατορικής υπερδύναµης, περιφρονεί λαούς, υπονοµεύει κοινωνίες,
απαξιώνει θεσµούς, αµφισβητεί δικαιώµατα, πλήττει ανηλεώς τις δυνάµεις της εργασίας και τελικά
υποκαθιστά την κοινωνική διάσταση της πολιτικής µε την πολιτική της οικονοµικής ισχύος.

Ο κόσµος της µισθωτής εργασίας βιώνει σε όλη του την ένταση τις συνέπειες της νεοφιλελεύθερης
οικονοµικής επέλασης. Είτε µε τη µεταφορά του συγκρουσιακού πεδίου στις αµοιβές των εργαζοµένων
είτε µε την αποδιάρθρωση  των εργασιακών τους σχέσεων και των ασφαλιστικών τους δικαιωµάτων
είτε µε τη µεθοδευµένη και γενικευµένη εµπορευµατοποίηση κρίσιµων για την κοινωνική συνοχή
τοµέων.

Το δηµοκρατικό και κοινωνικό έλλειµµα στη λειτουργία και τη δράση υπερεθνικών οργανισµών που
δραστικά επηρεάζουν τη ζωή µας, είναι εµφανές. Το κοινωνικό στοιχείο υποχωρεί µπροστά στη δριµύτητα
των εξελίξεων. Ευηµερούν οι αριθµοί, πλήττεται η δηµοκρατική διαδικασία και πάσχουν οι κοινωνίες.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. µέσα από τις εργασίες του 35ου Τακτικού της Συνεδρίου, πρέπει να αναδείξει µε
καθαρό και αυθεντικό τρόπο την ανάγκη αντιµετώπισης των ζωτικών προβληµάτων των εργαζοµένων
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Για τους εργαζοµένους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στις δύσκολες συνθήκες και στιγµές ζωής που
διανύουµε, το Συνέδριό µας θα πρέπει να αποτελέσει µια όαση ελπίδας.

2



Αν και η πραγµατικότητα, οι εξελίξεις, έχουν διαφορετικές αναγνώσεις στην εποχή της εκρηκτικής
προόδου των επιστηµών και της τεχνολογίας, οι εργαζόµενοι και η κοινωνία είναι απόλυτα λογικό να
µην εννοούν το σήµερα και το αύριο µε έναν (1) στους τρεις (3) νέους άνεργους, µε µισθούς και συντάξεις
στα όρια της φτώχειας, µε αύξηση του χρόνου – εβδοµαδιαίου και ετήσιου-  απασχόλησης, µε
αποδιάρθρωση θεσµών (Συλλογικών Συµβάσεων, ∆ιαπραγµατεύσεων) που υπηρετούν και προτάσσουν
το δίκαιο συλλογικών αναγκών και δικαιωµάτων.

Με την οπτική ότι η σηµερινή δοµή και µορφή της Παγκοσµιοποίησης δεν είναι µονόδροµος σε
∆ιεθνές, Ευρωπαϊκό και Εθνικό επίπεδο, η ορατή µετατόπιση της κυβερνητικής πολιτικής σε πιο
σκληρή νεοφιλελεύθερη ατζέντα:

- Περιορισµό προστασίας και δικαιωµάτων των εργαζοµένων.

- Μείωση εισοδηµάτων.

- Περιστολή ασφαλιστικών δικαιωµάτων.

- Εκποίηση κρατικής περιουσίας και

- Εκχώρηση δηµοσίων αγαθών.

Είναι στον αντίποδα των αναγκών και διεκδικήσεων του Συνδικαλιστικού Κινήµατος γιατί το πλαίσιο
αυτής της πολιτικής οδηγεί σε µεγάλη αναδιανοµή σε βάρος των  εργαζοµένων και των συλλογικών
κοινωνικών αναγκών.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. µπροστά στο 35ο Τακτικό της Συνέδριο θεωρεί ότι χρειάζεται µια άλλη πολιτική
που θα θέτει σε προτεραιότητα τα αιτήµατα και τους στόχους των εργαζοµένων και που αναλυτικά είναι:

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ – ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ:

1. Προστασία και αναβάθµιση των αποδοχών των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. – Νέο
µισθολόγιο.

Η εισοδηµατική πολιτική που ανακοινώθηκε για το 2006 θα οδηγήσει στην παραπέρα µείωση του
εισοδήµατός µας παρά τις υποσχέσεις της κυβέρνησης για προστασία και αναβάθµιση των αποδοχών
µας, αφού οι αυξήσεις που δόθηκαν δεν ξεπερνούν το 2% και ο πληθωρισµός ξεπερνάει το 3,6%.

Επιπλέον, οι συνεχείς ανατιµήσεις στην αγορά εξαιτίας της κερδοσκοπίας και των εξελίξεων στις
τιµές των πετρελαιοειδών, έχει δραµατικές επιπτώσεις στα εισοδήµατά µας. Ταυτόχρονα διατηρούνται
και συνεχίζονται οι µισθολογικές αδικίες και ανισότητες καθώς και η φαλκίδευση των συντάξιµων
αποδοχών µέσα από τις επιδοµατικές πολιτικές που έχουν ακολουθηθεί.

Για το ξεπέρασµα της σηµερινής κατάστασης και της αναβάθµισης µισθών και συντάξεων, είναι
ανάγκη ένα νέο Μισθολόγιο στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α. που να βασίζεται στις παρακάτω αρχές:

- Το ύψος του κατώτερου βασικού µισθού να προσδιοριστεί στα 1.200 ευρώ.

- Το µισθολόγιο να αποτελείται µόνο από βασικές αποδοχές που σηµαίνει ενσωµάτωση όλων των
επιδοµάτων στις νέες βασικές αποδοχές. ∆ιατήρηση εκτός µισθολογικών κλιµακίων αλλά και σύνδεση
µε τα Μ.Κ. του οικογενειακού επιδόµατος, του ανθυγιεινού και του επιδόµατος θέσης.

- Ακώλυτη µισθολογική και βαθµολογική εξέλιξη στα Μ.Κ. κάθε κατηγορίας, µε ισότιµα τυπικά
προσόντα.

- Μη σύνδεση µισθού – βαθµού.

- Σχέση κατώτερων – ανώτερων αποδοχών 1:3.
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- Σύνδεση του µισθολογίου µε το ∆.Τ.Κ. και την αύξηση του Α.Ε.Π.

Να υπάρχει η αντιµετώπιση αλλά και η εξασφάλιση της δυνατότητας στο µέλλον οι Συλλογικές
∆ιαπραγµατεύσεις να προσδιορίζουν τις πρόσθετες παροχές στη βάση των ιδιαιτεροτήτων των κλάδων
χωρίς να δηµιουργούνται προβλήµατα στην ή από την εξέλιξη του µισθολογίου.

Σε µια κατάσταση σταθερότητας για τα κέρδη (σταθεροί ρυθµοί ανάπτυξης) υψηλού κόστους ζωής
και συνεχείς πιέσεις της αγοράς για ανατιµήσεις και αύξηση της ακρίβειας, η πραγµατική αποκατάσταση
σχέσεων δίκαιης κατανοµής του πλούτου, δίκαιης διανοµής και σχέσης ανάµεσα στο κέρδος και το
µισθό, κάτι που σηµατοδοτεί η διαµόρφωση Β.Μ. στα 1.200 ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θα αγωνιστεί για την προστασία και την αναβάθµιση των αποδοχών
µας και τη σύγκλισή τους µε το µέσο όρο των ευρωπαϊκών µισθών.

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ:

Το φορολογικό σύστηµα της χώρας µας είναι κοινωνικά άδικο, έντονα ταξικό, αναποτελεσµατικό
και αντιαναπτυξιακό.

Η εκτεταµένη φοροδιαφυγή, η φοροαποφυγή, η φοροκλοπή, η µεγάλη αναλογία των έµµεσων φόρων,
η υπερφορολόγηση µισθωτών και συνταξιούχων, αποτελούν τα κύρια χαρακτηριστικά του.

Η µη τιµαριθµοποίηση της φορολογικής κλίµακας για τη νέα χρονιά σε συνδυασµό και µε τη µεγάλη
άνοδο του πληθωρισµού θα έχει ως αποτέλεσµα την πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση µισθωτών και
συνταξιούχων. Ταυτόχρονα µε τις πρόσφατες αποφάσεις της κυβέρνησης για την αύξηση του Φ.Π.Α.
επιβαρύνθηκαν και πάλι µισθωτοί και συνταξιούχοι ενώ δόθηκαν νέα φορολογικά προνόµια στους
οικονοµικά ισχυρούς.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. θεωρεί ότι είναι αναγκαία µια ριζοσπαστική φορολογική µεταρρύθµιση που θα
διασφαλίζει τους αναγκαίους πόρους για το κοινωνικό κράτος και θα διασφαλίζει τη φορολογική
ελάφρυνση των µισθωτών.

™ÙËÓ Î·ÙÂ‡ı˘ÓÛË ·˘Ù‹ ‰ÈÂÎ‰ÈÎÔ‡ÌÂ:
- Αύξηση του αφορολόγητου ποσού στα 15.000 ευρώ.

- Αλλαγή της σχέσης άµεσων και έµµεσων φόρων.

- Τιµαριθµοποίηση φορολογικής κλίµακας.

- Καθορισµό νέας φορολογικής κλίµακας µε πρόσθετα κλιµάκια.

ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ – ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:

Ενιαία µόνιµη σχέση εργασίας στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α. – Αξιοκρατική στελέχωση των υπηρεσιών.

Οι εργασιακές σχέσεις στον Ιδιωτικό και τον ∆ηµόσιο Τοµέα έχουν βρεθεί στο στόχαστρο των
κυβερνητικών επιθέσεων. Το ωράριο, το 8ωρο, η πλήρης απασχόληση που αποτελούν βασικά δικαιώµατα
των εργαζοµένων, έχουν δεχτεί και δέχονται επιθέσεις.

Η µονιµότητα και η µόνιµη σχέση  εργασίας εµφανίζονται ως βασικός υπεύθυνος για την κατάσταση
των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών για την αναποτελεσµατικότητα, για την ταλαιπωρία του πολίτη.

Η κατάσταση όµως των εκτάκτων όπως διαµορφώθηκε και διαµορφώνεται, αποκαλύπτει τα αδιέξοδα
της ελαστικοποίησης των εργασιακών σχέσεων στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α. Παράλληλα,  οι δεκάδες
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σχέσεις εργασίας στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α. (συµβασιούχοι, ορισµένου χρόνου, ωροµίσθιοι, µερική
απασχόληση, συµβάσεις έργου κτλ.) έχουν επίπτωση στην αποτελεσµατική λειτουργία των ∆ηµόσιων
Υπηρεσιών.

Ταυτόχρονα όµως συνεχίζεται και η πολιτική λαφυραγώγησης των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και της
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης από τον κάθε φορά νικητή των εκλογών. Από τον κανόνα αυτόν, παρά τις
προεκλογικές εξαγγελίες για αξιοκρατία και διαφάνεια, δεν ξέφυγε και η σηµερινή κυβέρνηση.

Έτσι, οι Νόµοι που προωθήθηκαν για τη στελέχωση των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών αλλά και για τις
προσλήψεις, διατήρησαν και δηµιούργησαν και νέα παράθυρα για αυθαιρεσίες στο ∆ηµόσιο και στους
Ο.Τ.Α. που αξιοποιήθηκαν και αξιοποιούνται για την τακτοποίηση κατά κανόνα των σηµερινών
«ηµέτερων».

∏ ¶.O.∂. – O.∆.∞. fiˆ˜ Î·È Ë ∞.¢.∂.¢.À.  ¤¯ÂÈ ·ÔÚÚ›„ÂÈ ÙÈ˜ ·Ú·¿Óˆ ÂÈÏÔÁ¤˜
Î·È ‰ÈÂÎ‰ÈÎÔ‡ÌÂ:

■ Κατάργηση των Νόµων που επεκτείνουν τη µερική απασχόληση στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α.

■ Εκπαίδευση και επιµόρφωση του ανθρώπινου δυναµικού.

■ Μονιµοποίηση των συµβασιούχων που καλύπτουν πάγιες ανάγκες.

■ Κατάργηση του θεσµού των εκτάκτων, ενιαία µόνιµη σχέση εργασίας στους Ο.Τ.Α.

■ Κατάργηση του Ν. 3385/2005 που καταργεί το 8ωρο.

■ Άµεση εφαρµογή του 35ώρου (7ωρο, πενθήµερο) χωρίς µείωση αποδοχών, για τις υπηρεσίες που
εργάζονται 37 ½ ώρες.

■ Προσλήψεις  µόνιµου προσωπικού για τη στελέχωση των υπηρεσιών σύµφωνα µε τις προβλέψεις
των Ο.Ε.Υ.

■ Κατάργηση των συµβάσεων µίσθωσης έργου, που υποκρύπτουν σχέση εξαρτηµένης εργασίας.

■ Κατάργηση των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων που το αντικείµενό τους έχει σχέση µε τις Υπηρεσίες των
Ο.Τ.Α. ή το προσωπικό τους εργάζεται σε οργανωµένες τους Υπηρεσίες, µε ταυτόχρονη µεταφορά
και µονιµοποίηση του προσωπικού τους σ’ αυτούς.

∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ:

Προστασία και αναβάθµιση των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών. Αύξηση των πόρων για τη λειτουργία τους
και για την προσφορά ικανοποιητικών υπηρεσιών και αγαθών προς του πολίτες. Οι ∆ηµόσιες Υπηρεσίες
αλλά και οι εργαζόµενοι στο ∆ηµόσιο τα τελευταία χρόνια έχουν βρεθεί στο µάτι του κυκλώνα.

Οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές στα πλαίσια των στόχων τους για περιορισµό του κράτους και παράδοση
στους ιδιώτες βασικών αρµοδιοτήτων του ∆ηµόσιου Τοµέα υποβαθµίζουν και συκοφαντούν το ∆ηµόσιο
και τους εργαζοµένους, περιορίζουν τις δαπάνες λειτουργίας του.

Οι ιδιωτικοποιήσεις ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων µε σοβαρές επιπτώσεις στους
εργαζοµένους και το κοινωνικό σύνολο θεωρείται από κάποιους ότι αποτελεί το µοναδικό µέσο για το
ξεπέρασµα της κρίσης.

Οι ευθύνες των κυβερνήσεων για τη χαµηλή χρηµατοδότησή τους, για τον περιορισµό των κοινωνικών
δαπανών, για την απουσία προσωπικού, για την αναξιοκρατία και τις πελατειακές σχέσεις, για τη
λαφυραγώγηση των υπηρεσιών γίνεται προσπάθεια µετάθεσης στον υπάλληλο και στην εργασιακή
σχέση.
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Η αδυναµία του κράτους και των Υπηρεσιών του να θέσει κανόνες για τον έλεγχο της αγοράς, να
προσφέρει τις αναγκαίες υπηρεσίες προς τους πολίτες, για τη µόρφωσή τους, την ασφάλεια και τη ζωή
τους αποκαλύπτει τα αδιέξοδα αυτών των επιλογών.

Στα πλαίσια αυτής της πολιτικής, σοβαρές ανησυχίες δηµιουργούνται στους εργαζοµένους από τις
επιλογές της κυβέρνησης για τις Συµπράξεις ∆ηµοσίου και Ιδιωτικού Τοµέα που µπορεί να καλύψει
όλο το πλαίσιο των αρµοδιοτήτων των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και να
αξιοποιηθεί για τη παραπέρα ιδιωτικοποίηση και διάλυσή τους.

¢ÈÂÎ‰ÈÎÔ‡ÌÂ:
■ Προστασία και αναβάθµιση των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών µε την αύξηση των πόρων για τη λειτουργία

τους, τη βελτίωση των υποδοµών τους και την πρόσληψη του αναγκαίου προσωπικού για την καλύτερη
εξυπηρέτηση του πολίτη.

■ Ενίσχυση του δηµόσιου χαρακτήρα των Υπηρεσιών της Υγείας και της Παιδείας. Αύξηση των δαπανών
για τη λειτουργία τους και την αναβάθµιση της ποιότητάς τους.

■ Να καταργηθεί ο Νόµος για τις συµπράξεις ∆ηµοσίου και Ιδιωτικού Τοµέα. ΟΧΙ στις ιδιωτικοποιήσεις.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ:

Είναι αναγκαίο να αγωνιστούµε για την αποτροπή των ιδιωτικοποιήσεων των Υπηρεσιών ∆ηµοσίου
και Κοινωνικού χαρακτήρα των Ο.Τ.Α, που θα έχει επακόλουθο οι Ο.Τ.Α. να µην ασκούν κοινωνική
πολιτική, αλλά να ασκούν «επιχειρηµατική» δραστηριότητα, είτε σε σύµπραξη µε το ιδιωτικό κεφάλαιο
είτε µέσω των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων.

Να αγωνιστούµε από κοινού και µετά από πολιτική συµφωνία µε τους αιρετούς της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης για να καθορίσουµε το πλαίσιο που είναι αναγκαίο για τη ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ και ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΑΥΤΟ∆ΥΝΑΜΙΑ και ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ της.

Να µην πραγµατοποιείται καµία µεταφορά αρµοδιότητας στους Ο.Τ.Α. χωρίς να έχουν εξασφαλιστεί
οι αναγκαίοι πόροι.

Να εφαρµόζεται αυστηρά το άρθρο 102 του Συντάγµατος.

∞ÁˆÓÈ˙fiÌ·ÛÙÂ ÁÈ· ÌÈ· ∆ÔÈÎ‹ ∞˘ÙÔ‰ÈÔ›ÎËÛË Ô˘:
■ Να διασφαλίζεται ο νέος ρόλος της στον 21ο αιώνα µέσα από το σύνολο των αρµοδιοτήτων που

επιβάλλεται αυτή να ασκήσει.

■ Να υπάρχει διασφάλιση της συµµετοχής των πολιτών στα όργανα λήψης των αποφάσεων για τις
υποθέσεις που τους αφορούν.

■ Να κατοχυρώνεται η διοικητική αυτοτέλεια και η οικονοµική αυτοδυναµία των Οργανισµών της
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

■ Να υπάρχουν οι κανόνες διαφάνειας και χρηστής διαχείρισης των πόρων.

■ Να αναπτυχθούν οι σύγχρονες δοµές και λειτουργίες στο εσωτερικό των Ο.Τ.Α.

■ Να αναβαθµίζεται η καταστατική θέση των αιρετών και η ενδυνάµωση των συλλογικών οργάνων της
Αυτοδιοίκησης.

■ Να υπάρχει ανάπτυξη και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού.

■ Να καθορίζεται ο εποπτικός ρόλος του κράτους στους θεσµούς της Αυτοδιοίκησης.
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■ Να ξεκαθαριστεί ο ρόλος των ∆ηµοτικών Επιχειρήσεων και η ανάπτυξή τους να γίνεται µόνο για
επιχειρηµατικές δραστηριότητες, όπως άλλωστε προβλέπει και ο Ν. 1416/1984.

■ Να εφαρµοστούν ο ΕΘΝΙΚΟΣ και οι ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΙ για την ολοκληρωµένη διαχείριση
των απορριµµάτων από τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

■ Την εφαρµογή της ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ στην πηγή από τους Ο.Τ.Α.

■ Την αυστηρή εφαρµογή της Κ.Υ.Α. για τα ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ και την αξιοποίηση του
εργοστασίου πυρόλυσης των επικίνδυνων ιατρικών αποβλήτων.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ – ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΟ:

Προστασία και διερεύνηση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων µας.

Ενίσχυση του δηµόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα του συστήµατος κοινωνικής ασφάλισης.
Τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώµατα των εργαζοµένων της χώρας µας έχουν βρεθεί στο

στόχαστρο των κυβερνητικών επιλογών.
Τα µέτρα που λήφθηκαν από το 1990 µέχρι σήµερα, αφαίρεσαν βασικά δικαιώµατα των εργαζοµένων

και άλλαξαν προγραµµατισµούς ζωής. Παρά όµως τα µέτρα αυτά, νέες αντιασφαλιστικές παρεµβάσεις
βρίσκονται στην ηµερήσια διάταξη δηµιουργώντας ένα κλίµα ασφαλιστικής τροµοκρατίας και πρόωρων
συνταξιοδοτήσεων.

Ταυτόχρονα παραµένουν  στο ∆ηµόσιο τα προβλήµατα των χαµηλών συντάξιµων αποδοχών εξαιτίας
και της µισθολογικής επιδοµατικής πολιτικής, οι διακρίσεις µεταξύ ασφαλισµένων, τα µειωµένα
ποσοστά αναπλήρωσης. Επιπλέον οι εργαζόµενοι στα Β.Α.Ε. στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. δεν είναι
ενταγµένοι στο αντίστοιχο καθεστώς που ισχύει για τους εργαζοµένους στον ιδιωτικό τοµέα.

∏ ¶.O.∂. – O.∆.∞. ÌÂ ‚¿ÛË Ù· ·Ú·¿Óˆ, ‰ÈÂÎ‰ÈÎÂ›:
■ Στήριξη του ∆ηµόσιου Ασφαλιστικού Συστήµατος.

■ Κατάργηση των αντιασφαλιστικών διατάξεων των νόµων που µειώνουν τις συντάξεις και αφαιρούν
τα δικαιώµατά µας.

■ Όχι στην ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης.

■ Όχι σε διακρίσεις σε νέους και παλιούς εργαζοµένους.

■ Αύξηση των συντάξιµων αποδοχών.

■ Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.

■ Επέκταση της ∆ιαδοχικής Ασφάλισης.

■ Κατοχύρωση και διεύρυνση της Επικουρικής Ασφάλισης.

■ ∆ίκαιες ρυθµίσεις για τη γυναίκα και τη µητέρα (Αναγνώριση πλασµατικών συντάξιµων δύο (2) χρόνων
για κάθε παιδί όπως ισχύει στον Ιδιωτικό Τοµέα).

■ Καθιέρωση των Β.Α.Ε. στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. Άµεση επέκταση του καθεστώτος που ισχύει στο
Ι.Κ.Α. και για τα αντίστοιχα επαγγέλµατα του ∆ηµοσίου και των Ο.Τ.Α.

ΚΩ∆ΙΚΑΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ο.Τ.Α.:

∆ιεκδικούµε τη σύνταξη ενός νέου Κώδικα των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α. που θα είναι αποτέλεσµα
της τελικής επεξεργασίας του από όλους τους εµπλεκόµενους.
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Στόχος µας η λειτουργική αυτοτέλεια, η αξιοκρατία, η προστασία και αναβάθµιση των υπηρεσιών
των Ο.Τ.Α.

Για ανθρώπινο δυναµικό µε αυτονοµία και πρωτοβουλία στο πλαίσιο της συνταγµατικής νοµιµότητας.

Για δοµή και οργανωτικό πλαίσιο µε σαφείς ρόλους, ευθύνες, σχέσεις εξουσίας, τρόπους και ενέργειες
διοικητικής λειτουργίας και διαδικασιών.

Σύγχρονη οριοθέτηση του εύρους της πολιτικής και τεχνικής διοίκησης στους Ο.Τ.Α.

Σχεδιασµένη διαµόρφωση της διοίκησης των Ο.Τ.Α. χωρίς περιττή γραφειοκρατία, πολυνοµία και
πεδία διαµεσολαβητικών σχέσεων που να εµπνέει, να κερδίζει, να αναγνωρίζεται αντί να χειραγωγεί,
να αναδεικνύεται µε έµφαση στο µέλλον και όχι στο παρελθόν.

Ένας κώδικας που θα είναι προσαρµοσµένος στα σηµερινά δεδοµένα και ανάγκες και που παράλληλα
θα διασφαλίζει τις εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώµατα των εργαζοµένων, αλλά και που θα δηµιουργεί
προϋποθέσεις καλύτερης εξυπηρέτησης του πολίτη.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ (Τ.Α.∆.Κ.Υ. – Τ.Υ.∆.Κ.Υ.):

Προστασία της αυτόνοµης λειτουργίας των ασφαλιστικών µας Ταµείων (Τ.Α.∆.Κ.Υ. – Τ.Υ.∆.Κ.Υ.) µε
διεκδίκηση της βελτίωσης των παροχών τους. Άµεση υπαγωγή στην ασφάλιση του Τ.Α.∆.Κ.Υ.  και του
Τ.Υ.∆.Κ.Υ. όλων των εργαζοµένων των Ο.Τ.Α. (Μόνιµοι ∆ηµοσίου ∆ικαίου και Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου
Χρόνου).

Υπαγωγή των εργαζοµένων στα Νοµικά Πρόσωπα στην υγειονοµική ασφάλιση του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. και µετά
την συνταξιοδότησή τους.

Τροποποίηση του κανονισµού παροχών του Τ.Υ.∆.Κ.Υ.  µε παράλληλη βελτίωσή του. Στελέχωση αλλά
και ίδρυση Περιφερειακών Γραφείων του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισµένων.

Μείωση των εισφορών των συνταξιούχων στο Τ.Υ.∆.Κ.Υ. στα ίδια ποσοστά µε τους εν ενεργεία
υπαλλήλους.

Αύξηση των παροχών του Τ.Α.∆.Κ.Υ.

- Αλλαγή του τρόπου υπολογισµού του µηνιαίου βοηθήµατος από 8‰ σε 9‰.

- Αύξηση του εφ’ άπαξ βοηθήµατος από 110 σε 120 µηνιαία βοηθήµατα.

ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ:

∆ιεκδικούµε σύγχρονο θεσµικό πλαίσιο για τους όρους και τις συνθήκες ΥΓΙΕΙΝΗΣ και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α.

Πιστή εφαρµογή του ισχύοντος θεσµικού πλαισίου και των Σ.Σ.Ε. για τα ζητήµατα Υγιεινής και
Ασφάλειας και επιβολή κυρώσεων, όπου υπάρχει άρνηση ή πληµµελής εφαρµογή τους.

Τη δηµιουργία φορέα µέσω του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. σε επίπεδο Ο.Τ.Α. για τη διαρκή παρακολούθηση, ενηµέρωση
και διενέργεια µελετών και ερευνών των συνθηκών εργασίας στις ιδιαίτερα βεβαρηµένες, από άποψη
συνθηκών εργασίας, κατηγορίες εργαζοµένων στα Β.Α.Ε.

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ:

∆ιαµορφώνουµε και εµείς την πρότασή µας για τη συνταγµατική κατοχύρωση της λειτουργικής
αυτοτέλειας της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, θεσµών διαφάνειας, κοινοβουλευτικού και κοινωνικού ελέγχου.
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Οργανώνουµε την εκστρατεία υποστήριξης του ρόλου των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο και στους Ο.Τ.Α.
για να αποκρούσουµε τις ισοπεδωτικές, απαξιωτικές επιθέσεις για τους «βολεµένους», τους
«ανεξέλεγκτους και χωρίς εργασία, υποχρεώσεις», τους «διεφθαρµένους και θύτες των πολιτών» κτλ.

Εµπλουτίζουµε και οργανώνουµε καλύτερα την λειτουργία των  Γραµµατειών ΓΥΝΑΙΚΩΝ και ΥΓΙΕΙΝΗΣ
και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ µε πολύµορφες πρωτοβουλίες και σχεδιασµένες παρεµβάσεις για άνοιγµα διαλόγου,
πρωτοβουλίες ευρύτερης ενηµέρωσης, µορφές αγωνιστικής παρέµβασης σε θέµατα αιχµής, διεύρυνση
σχέσεων, συνεργασιών, γνώσης και συµµαχιών σε θεµατικό, επιστηµονικό, κοινωνικό, ευρωπαϊκό
επίπεδο.

Ιδρύουµε νέες Γραµµατείες ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ και ∆ΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ µε στόχο την ανάπτυξη σε
πανελλαδικό επίπεδο αθλητικών δραστηριοτήτων καθώς και την απόκτηση εµπειρίας για τα  συµβαίνοντα
στην Ευρώπη µε την οργάνωση και συστηµατοποίηση της συµµετοχής µας σε πολυµερείς, διµερείς
σχέσεις, συνέδρια και συναντήσεις, προκειµένου να έχουµε τη δυνατότητα αντιµετώπισης των
προβληµάτων µας.

Υλοποιούµε την καταστατική µας δέσµευση για τη δηµιουργία ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ
ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.  που σε συνεργασία µε το Ι.Ν.Ε. Γ.Σ.Ε.Ε./Α.∆.Ε.∆.Υ. και το Κοινωνικό
Πολύκεντρο της Α.∆.Ε.∆.Υ. θα διαµορφώνουµε αλλά και θα τεκµηριώνουµε τις θέσεις και προτάσεις
µας µε επιστηµονικό τρόπο.

Προγραµµατίζουµε την ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ αυτάρκεια της Οµοσπονδίας για την καλύτερη οργάνωση και
παρέµβασή της στο συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων των Ο.Τ.Α.

Επιχειρούµε την οργανωτική µας συγκρότηση και αναδιάρθρωση του Συνδικαλιστικού Κινήµατος
των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α. που θα αποτελέσει την αφετηρία για µια ισχυρή και αποτελεσµατική
Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., ιδιαίτερα µετά την τελευταία καταστατική διάταξη, που και οι εργαζόµενοι στις αµιγείς
∆ηµοτικές και Κοινοτικές επιχειρήσεις, θα καλύπτονται συνδικαλιστικά από την Οµοσπονδία µας.

Μια Οµοσπονδία ικανή να ανταποκριθεί στις ευθύνες και τις ανάγκες της σύγχρονης εποχής µας
καθώς και να διαδραµατίσει το ρόλο που της αναλογεί βάσει των νέων δεδοµένων.

Να αντιµετωπίσουµε την πολυµορφία και τον κατακερµατισµό του Συνδικαλιστικού Κινήµατος, την
ενίσχυση των συλλόγων τόσο σε επίπεδο ∆ήµων ή Νοµού, της περιφερειακής οργάνωσης µε
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ και την ευρύτερη ενεργό συµµετοχή των συλλόγων – µελών στον καταρτισµό
των θέσεων για τον προγραµµατισµό της δράσης από το Γενικό Συµβούλιο και την Εκτελεστική Επιτροπή,
να διαµορφώσουµε µια σύγχρονη επικοινωνιακή πολιτική µε τη χρησιµοποίηση όλων των σύγχρονων
µέσων µε ΑΜΕΣΗ προοπτική την υλοποίηση της θέσης για ένα Σωµατείο, µια Οµοσπονδία, µια
Συνοµοσπονδία µε την προοπτική ενοποίησης και κοινής οργανωτικής παρέµβασης των εργαζοµένων
Ιδιωτικού και ∆ηµόσιου τοµέα της χώρας.

Συνάδελφοι,

Από το εύρος και την ποιότητα των διεκδικήσεών µας, από τις προτεραιότητες, τις αρχές, τις αξίες
και τους στόχους της στρατηγικής µας, καταδεικνύεται η καθαρότητα της ευθείας και άµεσης κοινωνικής
αντιστοίχισης της δράσης και της παρέµβασής µας.

Οι διεκδικήσεις µας για τον αναπτυξιακό και κοινωνικό ρόλο του κράτους µε σύγχρονη ∆ηµόσια
∆ιοίκηση, για την Υγεία, την Παιδεία, την Ασφάλιση, την Περιφερειακή ανάπτυξη, τους αυτοδιοικητικούς
θεσµούς, την οικονοµία, τους διανεµητικούς µηχανισµούς, την ένταξη της χώρας στον παγκόσµιο
οικονοµικό και κοινωνικό καταµερισµό, τους ευρύτερους κινδύνους από τις αρνητικές πλευρές της
παγκοσµιοποίησης, υπερβαίνουν συντεχνιασµούς, στείρους, αδιέξοδους και ανιστόρητους
διεκδικητισµούς.

9



∆ιαχέονται στο κοινωνικό σύνολο, εκφράζουν κοινωνικά αιτήµατα µε ευρύτερο χαρακτήρα. Αποτελούν
την κοινωνική απάντηση στις εκάστοτε κυβερνητικές πρακτικές. Με την έννοια αυτή τα συνδικάτα είναι
η εµπροσθοφυλακή της κοινωνικής δυναµικής. Το απαραίτητο αντιστάθµισµα και το αντίπαλο δέος
στις αυθαιρεσίες της πολιτικής εξουσίας, η οργανωµένη φωνή της κοινωνίας και ο δείκτης που αξιολογεί
την ποιότητα και το σύνολο της εκάστοτε κυβερνητικής πολιτικής.

Είναι σαφές λοιπόν ότι τα συνδικάτα, ταγµένα στο διαχρονικό αγώνα των δυνάµεων της εργασίας
και της κοινωνίας για την αυτοθέσµιση κοινωνίας, δικαιοσύνης, ελευθερίας, ισότητας, για σύστηµα
διακυβέρνησης σύµφωνα µε τις αρχές και τις αξίες της κοινωνικής δηµοκρατίας, µόνον ως θεσµοί
αυτοτελούς παρουσίας και ακηδεµόνευτης έκφρασης, διεκδίκησης, αλληλεγγύης, µπορούν να νοηθούν.

Το πλαίσιο της πολιτικής τους υπερβαίνει κοµµατικές εξαρτήσεις και εγκλωβισµούς. Αποτινάσσει
λογικές που τα υποβαθµίζουν σε ουδέτερους και παθητικούς θεατές των εξελίξεων.

Η διαπάλη αυτή µε τους σκληρούς κοινωνικούς αγώνες των εργαζοµένων καταγράφηκε στην
παγκόσµια ιστορική µνήµη ως η κινητήρια δύναµη εξέλιξης των κοινωνιών και της πολιτισµικής
δηµιουργίας τους.

Το πλαίσιο λοιπόν της πολιτικής µας δε χάνει ποτέ από τα µάτια του την αξία και τη σηµασία αυτής
της διαπάλης για το µέλλον της εργασίας, για το µέλλον και τα δικαιώµατα των εργαζοµένων.

Γνωρίζουµε πολύ καλά ότι στην πορεία των αιώνων, το εκκρεµές της κοινωνικής εξέλιξης ταλαντεύεται
αδιάκοπα από τη συντήρηση στην πρόοδο και αντίστροφα, ανεξάρτητα από το ειδικό περιεχόµενο των
όρων αυτών στην κάθε εποχή. Είµαστε µε την ΠΡΟΟ∆Ο. Που δεν πτοείται ούτε υποχωρεί στο πολύπλοκο
της οικονοµικής λειτουργίας, δεν ξεθωριάζει από την πολυµορφία των παραγωγικών σχέσεων και των
νέων κοινωνικών διαστρωµατώσεων, από το πολυµήχανο των απρόσωπων µηχανισµών συσσώρευσης.

Γνωρίζουµε πολύ καλά ποιος καρπώνεται την υπεραξία της εργατικής δύναµης, τον πλούτο που αυτή
παράγει, το αν και πώς διαχέεται  το οικονοµικό πλεόνασµα στο κοινωνικό σύνολο, το αν και πώς
επιστρέφει στον εργαζόµενο.

Κατά συνέπεια, ο χαρακτήρας και η ποιότητα των διεκδικήσεων µας δίνουν ουσιαστικό νόηµα στο
αυτοτελές και ακηδεµόνευτο του ρόλου µας, ουσιαστικό περιεχόµενο στο πλαίσιο της γενικότερης
πολιτικής µας, συνιστούν ουσιαστικό λόγο ύπαρξης και αναβάθµισης της συνδικαλιστικής ιδέας και
της συνδικαλιστικής δράσης.

Παρά τις κατά καιρούς υφέσεις, τις απαξιωτικές λογικές, τις περιοδικές αποµαζικοποιήσεις, τους
κοµµατικούς εναγκαλισµούς, τα φαινόµενα «δηµοκρατικών δεσποτισµών ή συγκεντρωτισµών», παρά
τις διαπαραταξιακές εσωστρέφειες και τα εγγενή εσωτερικά προβλήµατα, ο συνδικαλισµός, ως κυρίαρχος
θεσµός συλλογικής έκφρασης και αλληλεγγύης των εργαζοµένων, ουδέποτε έχασε την αίγλη του. Το
απέδειξε µε τις µεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του στο πρόσφατο παρελθόν. Το αποδεικνύει συνεχώς,
µε την ποιότητα του προβληµατισµού του, των στόχων του, των προτεραιοτήτων του.

TO ¶POE¢PEIO TOY 35Ô˘ TAKTIKOY ™YNE¢PIOY TH™ ¶.O.E. - O.T.A.
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